

A Kaszap István Katolikus Ifjúsági és Szabadidőközpont 2012 májusában nyitotta meg kapuit a fehérvárcsurgói római katolikus plébánia épületében. Az intézmény szálláshely, lelkigyakorlatos ház, közösségi tér Fehérvárcsurgó szívében a helyi római katolikus közösség és az ide látogató felebarátok örömeire és épülésére. Az épület önköltségi áron üzemel, jelenleg évente közel 700 látogató fordul meg itt, akik több mint 1500 vendégéjszakát töltenek el. Lelkigyakorlatok, hittantáborok, sporttáborok, cserkész táborok, osztálykirándulások, "Mária Út" zarándoklatok, közösségi és kulturális rendezvények töltik meg élettel a folyamatos fejlesztés alatt álló épület falait.

De, hogy honnan indultunk lássuk az előzményeket:

2009-ben hét fiatal, fehérvárcsurgói családban felvetődött, hogy hasznosítani kellene a 2000-es évek eleje óta üresen álló fehérvárcsurgói római katolikus plébánia épületét.

Első lépések:

2010 év elején először a régi hittanterem felújítását kezdtük meg. A költségek fedezésére jótékonysági bált szerveztünk, melynek bevételét erre a célra fordítottuk. A befolyt pénzből megvásároltuk a hittanterem felújításhoz szükséges anyagokat; a szigetelési munkákat, a laminált padló lerakását, a vakolati hibák kijavítását, a terem festését társadalmi munkában végeztük. 2010-ben kialakult egy olyan közösségi helyiség, ahol a családok tagjai tudtak találkozni, illetve a gyerekeknek tudtunk játékos összejöveteleket, kézműves foglalkozásokat szervezni pl. adventi koszorú készítés.

Látva az első lépéseink sikerét 2011-ben – az egyházközség képviselő testületével közösen – elhatároztuk, hogy az épület többi részét is hasznosítani fogjuk.

2012-ben 4 millió Ft állami támogatással és mintegy 3 millió Ft önerővel a szobák, a villanyhálózat, a folyosó és a vizesblokkok újultak meg.

2013-ban statikailag megerősítésre került az északi oldal, ahol a régi, rossz állapotú helyiségekből közösségi tér kialakításának előkészítése zajlott falbontással, újravakolással, 1 millió forint egyházmegyei támogatással és nagyon sok társadalmi munkával.

2014-ben az ALCOA-s dolgozók által végzett 60 órás közösségi munka ellenértéke lett kifizetve az Amerikai Egyesült Államokból egy ALCOA-s BRAVO program keretében benyújtott sikeres pályázatból, amit szintén visszaforgattunk az épület felújítására.

2014-2015-ben teljes egészében elkészült a tálalókonyha és a mintegy 50 fő befogadására alkalmas közösségi tér központi fűtéssel. Ehhez felhasználtunk 2 millió Ft állami, közel 2.300.000,-Ft egyházmegyei támogatást és 4 millió Ft plébániai önerőt.

2015-re a belső munkálatok szinte 100%-ban elkészültek, így az épület alkalmas lett 35 fő elszállásolására, lelkigyakorlatok, hittanos táborok és egyéb rendezvények megtartására.

Elhatároztuk, hogy minden évben, ahogy anyagi lehetőségeink engedik, fejlesztjük a központot, bevételeinket maximálisan visszaforgattuk az épület további felújításába.

2016-ban a tető utcafronti része újult meg (új lécezés, cserép és díszbádógok) 2,4 millió forint önerőből és 1 millió forint egyházmegyei támogatásból.

2017-ben kaptunk 2,4 millió forint egyházmegyei támogatást, amihez 1,2 millió forint önerőt téve,

megújult a tető belső és hátsó udvari része. Időközben új bútorokkal gyarapodtak a szobák is.

2018-ban az Emberi Erőforrások Minisztériumától elnyert 6,5 millió forint pályázati forrásból és 1,8 millió forint önerőből elkészült a belső udvar térkövezése, a szobák központi fűtése és az utolsó tetőrész felújítása a keleti oldalon új cseréppel.

2019-ben az Emberi Erőforrások Minisztériumától elnyert 7,8 millió forint pályázati forrásból és önerőből, megvalósult az ablakok cseréje, a belső festés, illetve az udvar másik részének térkövezése, parkolók kialakítása.

2019-ben Spányi Antal megyéspüspök atya fővédnökségével szervezett székesfehérvári Adventi Jótékonyági Est bevétele egy részének a kedvezményezettje a fehérvárcsurgói Kaszap Központ volt, ebből a bevételből 2020-ban a legfontosabb feladatunk volt, hogy kisebb zárandokcsoportok fogadását is meg tudjuk oldani, melynek érdekében az épület gépészeti rendszerének megfelelő szétválasztása vált szükségessé, hogy néhány fő fogadása esetén ne az egész épületet kelljen fűteni.

2019-ben és 2020-ban a Magyar Falu Program "A helyi egyházi közösségi terek fejlesztése" című alprogram keretében elnyert 13 millió forint pályázati pénzből újabb beruházás zajlott az épületben, melynek segítségével egy új közösségi tér és azt kiszolgáló vizesblokk került kialakításra az épület eddig még fel nem újított keleti szárnyában. 1 millió forint önerőből tetőtéri szobát alakítottunk ki ugyanebben az épületrészben.

2021-ben a déli és a keleti homlokzat felújítása történt meg.

Mindannyiunkat nagy boldogsággal töltött el az, amikor a Vértesi esperesi kerület első lelkipásztori körzetének 105 hittanosa több éven át, nyaranta 3 hetet töltött el itt nálunk. A hittantáborok után látva a mosolygós arcokat, hogy mennyi élménnyel tértek haza a gyerekek, megérte az a sok-sok munka és erőfeszítés, amibe a ház felújítása került.

Középtávon tervezzük egy kiállítótér kialakítását a padlástérben, a padlásfödém szigetelési munkálatainak elvégzését követően, továbbá tervezzük az épület alatti pince felújítását és az udvar további fejlesztését.

Munkánk nem volt hiábavaló, bizonyítja ezt az is, hogy a házban eddig megfordult vendégek jól érezték magukat nálunk és elégedetten távoztak tőlünk.